

从古城到新城,从鲁迅故里到绍兴奥体中心 杭州亚运会火炬第四站完成传递 “薪火”穿“越” 越来越好的风景在路上

本报记者 金燕翔 何冬健 阮帅 徐添城 通讯员 徐晨晨

小桥流水,古城悠悠。9月11日上午,杭州第19届亚运会火炬传递绍兴站活动举行。时隔33年,亚运之火再次照耀这座城市。

从鲁迅故里到绍兴奥体中心,170名火炬手迎着“名城绍兴,激情亚运”的欢呼声接力传跑,绍兴悠久的文化底蕴和现代化城市风貌在9.7公里长的传递路线上接替展现。

火炬手说

将火炬传递精神延续 把“枫桥经验”坚持好、发展好

诸暨市公安局枫桥派出所所长 陈伟锋

火炬象征着希望和激情,能够以一名火炬手的身份参与到杭州亚运会中,我倍感激动和荣幸。对于一名运动爱好者来讲,这更是意义非凡。

我来自枫桥派出所,而枫桥派出所是“枫桥经验”发源地的公安机关。在我看来,火炬传递,就和我们的“枫桥经验”一样,是“薪火相传”的体现。

接下来,我将继续高擎“薪火”,将此次火炬传递精神延续到工作生活中去,秉承一任接着一任干的原则,和基层民警一起把“枫桥经验”坚持好、发展好。

我们一定会迎来一段 难忘、精彩的亚运时光

全国女子帆船冠军 张顺芳

能够成为本届亚运会火炬手,我觉得十分激动。在火炬传递的过程中,看着周围的市民朋友在一起欢呼呐喊,我感觉热血沸腾。

我曾经是一名国家队运动员,现在是体育工作者。亚运盛会能在家门口举行,在我看来,是一份荣誉,也是一种激励。这要求我们要以更加饱满的热情,展现浙江体育人的工作作风,也要以主人翁的姿态,不怕苦不怕累,做好亚运配套工作。

除了是一名火炬手,在此次亚运会期间,我也是一名赛事场馆礼宾接待工作人员。接待工作对细节的要求很高,我和团队成员一定会精益求精,以最好的面貌迎接各国运动员和体育爱好者的到来。我们一定会迎来一段难忘、精彩的亚运时光。

诚挚邀请大家 来我们社区走一走

绍兴市柯桥街道大渡社区党总支书记 张晓鸿

我是一名来自柯桥的基层社区工作者,非常荣幸能成为一名亚运火炬手。

我所在的大渡社区就在亚运场馆——棒垒球体育文化中心旁边。为迎接亚运会的到来,社区里不少老人孩子都在学英语,我们诚挚邀请各国运动员、观众来社区走一走、看一看、听一听,把我们的故事带回自己的家乡。



绍兴越剧亮相火炬传递现场 朱海伟 吕之遥 摄

绍兴将承办本届亚运会棒球、垒球、攀岩3个项目完整赛事和篮球、排球2个项目小组赛,并提供足球项目训练基地。

昨天的起跑仪式在鲁迅故里举行,一大早,市民们便缓缓向起跑点聚拢。9时15分许,火种护卫队入场,从火种灯引出火种,点燃杭州亚运会火炬“薪火”。随后,第一棒火炬手、曾担任中国女排主教练的俞觉敏接过火炬,跑出了绍兴站的第一个50米。

五年前,和排球结缘大半生的俞觉敏毅然回到家乡绍兴,担任起基层排球教练。他带来的教体融合训练方式,也带动着绍兴排球水平跃升至全省领先水平。

“希望能借火炬传递,激励我们更多青少年爱上排球运动。”面对镜头,俞觉敏擦了擦汗,爽朗地笑道,“欢迎亚洲健儿们来绍兴比赛、游玩!”

让有故事的人跑在有故事的地方,是杭州亚运会火炬传递的精心考量。

“我的祖父鲁迅,穷其一生高擎起民族精神的‘火炬’,亚运火炬从鲁迅故里起跑,对绍兴人来说,象征着为中华民族伟大复兴而呐喊的精神赓续。”第三棒火炬手、鲁迅长孙周令飞说。

鲁迅是绍兴最为闪亮的文化符号之一,在当天的火炬传递路线中,除了像周令飞这样的文化名人纷纷“亮相”,还有大通学堂、吕

府、阳明故里、府山、蔡元培广场、镜湖大桥、绍兴奥体中心等最具绍兴韵味、人气最旺的“打卡点”点缀全程,独特的文化元素成为最闪耀的风景。

跟随火炬手的脚步,大家一路看遍黄酒文化、阳明文化等6个文化节点,赏遍书画艺术秀、传统戏曲、情景诵读、歌曲串烧等10个群众性表演,感受了绍兴独特的城市魅力和昂扬向上的精神风貌。

作为一座拥有2500多年建城史的文化名城,对于绍兴来说,火炬传递的不只是运动精神,“薪火”接力,更象征着文化的传承。

火炬手们一路向北,穿越绍兴古城的历史文化街区,奔向镜湖新城的地标新景,也象征着名城绍兴正从历史跑向未来。

33年前,北京亚运会的火炬曾在绍兴人董建奋的手中传递,昨天他作为观众,一早坐在电视机前,观看杭州亚运会火炬传递绍兴站的直播。“也是从古城出发,却已不局限于古城。有绍剧、黄酒等绍兴特色,也融入了许多新的时代元素。”从两场火炬传递的“变”与“不变”中,董建奋看见了绍兴越来越好的风景。

11时18分许,在绍剧《金猴献瑞》的唱词中,杭州亚运会火炬在绍兴完成传递。



火炬经过阳明故里 朱海伟 吕之遥 摄